

# «Улучшим вашу кредитную историю всего за 25 000 рублей!»

Валерий, Томск

Три месяца назад я потерял работу, набрал микрозаймов, платить по ним было нечем. Соответственно, куча просрочек. Но сейчас удалось устроиться в неплохое место. Хотел взять кредит в банке и закрыть все прежние долги. Но с моей кредитной историей банки мне денег не дают.

И тут увидел рекламу в интернете — одна компания обещает исправить кредитную историю и якобы тогда проблем с кредитами не будет. На сайте надо было оставить свой телефон и ФИО, дату рождения и имейл, чтобы менеджер со мной связался.

Мне перезвонил сотрудник и объяснил их схему — они пишут во все бюро кредитных историй и оспаривают все прежние займы, утверждают, что это ошибка и я ничего не брал. Соответственно, все записи удаляют и моя история чиста.

Стоит это все недешево — 25 тысяч. Но мои долги гораздо больше, так что я решил, что это выгодная сделка.

Ну, я почти все деньги с первой зарплаты на новом месте им и перевел. Они обещали мне звонить и информировать, как продвигается дело. Но что-то никаких звонков.

А тут знакомый рассказал, что можно самому исправить свою кредитную историю, причем бесплатно. Это правда? Я что, зря потратил деньги?

## Совет эксперта по противодействию мошенничеству:

Валерий столкнулся с аферистами, наживающимися на должниках. Мошенники специально настраивают рекламу в интернете так, чтобы ее видели пользователи, которых интересует, как исправить или улучшить свою кредитную историю.

Обманщики уверяют, что могут оспорить все записи в вашей кредитной истории. Другие кредиторы не увидят прежних долгов

и просрочек. На самом деле мошенники исчезнут с деньгами, которые вы заплатите за их «услуги».

По закону вы можете запросить отчеты о своих кредитах и займах в бюро кредитных историй (БКИ), проверить их и, если обнаружите неверные записи, попросить их исправить.

Дважды в год вы можете получить кредитный отчет в каждом из бюро бесплатно, а за деньги — сколько угодно раз. Цену подготовки отчета каждое БКИ определяет самостоятельно, но она в любом случае в десятки раз меньше той суммы, которую у Валерия запросили мошенники.

Если вы просите исправить ошибочные данные, за их проверку и изменение бюро денег не берет.

В таких случаях БКИ связывается с кредитором, информация от которого попала под сомнение, и просит ее подтвердить. Если выясняется, что произошла ошибка, бюро исправляет записи в кредитной истории. Например, человек погасил кредит, а банк забыл сообщить об этом в БКИ — и за заемщиком значится долг. Но такие ошибки происходят нечасто. Кредиторов за них штрафуют, и они стараются подобных просчетов не допускать.

Когда оказывается, что всю информацию в БКИ передали верно, записи в кредитной истории остаются без изменения.

Если какая-то компания обещает «улучшить» или «исправить» вашу кредитную историю, будьте уверены, что это мошенники. Такая затея обернется для вас пустой тратой времени и денег.

Общение с мошенниками опасно еще и тем, что вы сообщаете им свои персональные данные и конфиденциальные данные карты, которой оплачиваете «услуги» на их сайте. В результате у вас могут украсть все деньги со счета.